Xutelligensblatt sur Laib. Jeitung.

N2 KO Samstag den 8. August K857.
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° Vegetablllsche Wetter-Uhren,

in der Form einer niedlichen Wanduhr, die ganz genau 2H Stunden vorher das. Wetter anzeigen, und sammt
Gebrauchsanweisung pr. Stuck t fl. kosten, sind zu haben bei .
MsKamger,

zum Firsten Milosch in_Laibach.

Griter Handels = Verein

Steiischer Weinproduzenten.

Derselbe wurde im Laufe des Jahres 1856 von mehreren Weinguter-Besitzern der Stciermark mit der Absicht gegriindet, die ihnen
gehdrigen Weine unmittelbar an Konsumenten des Auslandes und dcs Inlandes abzusetzen. Der Boden aus dem diese Weine gezogen wurden,
gehort zu den besten Lagen der Steiermark; die Weine werden bei der Lese und bei der Einlagerung auf die zweckmaRigste Art behandelt,
und der Verein l|aRt es sich angelegen sein, dall seine Weine unverfalscht in die Hande der Kaufer Ubergehen. Die Bestrebungen des Vereins
sind auf der Agrikultur - Ausstellung in Wien durch Verleihung der groRen silbernen Medaille anerkannt worden.

Es wird hiemit angezeigt, da der Handels - Verein ‘em

A

alten Markt Nr. 20

eréffnete, wo die Weine des ersten Handels-Vereines steirischer Wein-Produzenten zu den unten angeflihrten Preisen
in grofen und kleinen Parthien an die I* |V Konsumenten in Laibach und im Herzogthume Krain abgegeben werden.

Preis - Tarif loco Lalbach
” | In FIaschen“hl

Luttenbergcr.
Kerschdacher.
Radiseller ..
Radkersberger.

Erste Sorte, blau gesiegelt
Zweite >>  schwarz » >,
Dritte  » roth

Zugleich wird auch in MafR, Halbe, Seitel und jeder beliebigen MaR Uber die Gasse ausgeschenkt. Bei Zurlickstellung der Flaschen
werden flr dir mit Etiquetten versehenen 5 kr., fiir die ohne Etiquetten 3 und 2 kr. Conv.-Miinze ausgefolgt.
Bei Abgabe von Weinen in Gebinden wird flr letztere ein angemessener Einsatz oder der Preis des Fasses aufgerechnet.

Z.637. (9) i b : [iz- ~23tt. (2)
Um vielseitigen Anfragen zu geniigen, ist der BEREar| Cangmanng 220 A . Iricst,
echte wohnt D<illl?985 nlwva Nr. 80I, |.Stock, oroinirt

von 9 bis 8 U,

steirische Krauter-Saftfur Brustleidende| z =, @
fortwéhrend und in bester Qualitat zu haben WOhnungS AnZEIge

m Laibach bei Herm «/«,/«. Htssefte/ und inSrein beim Herrn Apotheker «FM,,«| In dcr Kapuziner.Gasse Ho.-Nr.

cN Der nIIeInlge Grzeusser des ,vollt«™» «tt>irisel»<>« «ki‘au”*D-»"«.«" Auutkeker 1Q_AN/|E -
A»»Oloitn«” in Graz, bittet, seben nicht mit_ andern unter derselben Venénmma in 8’ VI,8 avls vom ruPschen Da.mpf
PAnl, H".""| a'seRtrn Fabrikaten zu ' venwechseln. “m Benennung «n| bad ‘st eme Wohnung aus 2 modllr-

<M. AMlc Laichen des ,echtenstcinschm Krauter> Saftes" sind ans weiHe,« w | 7 ..'\<<., «l-« i tcn Zimmern und emem Kadinet be-

-

veldyent (e auf ber.alafd;e ieloft) vas | stehend, taqltck zu beziehen.

PO s = A Gll.\laz“ und /\f A ift, | - ' —————
a AN Mk ML Alamae s°mm. N«mcens««, "Mt A« MU - 5 chan .

Dex Lreis mm Flaide 50 fr. GV, ; 3 weniger ald zwe| Flajhen — . c ht »menw. GeW0|b'Vem|ethth'Anzelge
SPerpacdung von jwei oder vier FNlaiden wird mit 20 8 Anfangs der alten Markt-Stral3e

Haus-Nr. 187 ist em schones Eckge-

8 1301 () wolbe mit einem lichten und heizbaren
ComptoirAStiiothen zu Michaeli zu
H('jchst wichtige ,patentirte” Hefen-Rezepte' vergeben, welches vorzualich flr eine
. ) Schnitt-, Galanterie- oder Sp”zerci-
»»«wlat W%I "M AHe»'S' «nb m, schi d,,, lich, lurz »d 1,\»di, ,>Ns,g<h Sep mque Horn@d €
waren-Handlung zu empfehlen ware.
:"‘." i 2"""'Ilnntlll.?t't nne Anleitung zur ~.tbittrrung der U n t e r g &' A A . . ;
I:irlls;ck; 3 iyan & 1“7 “b'gen PrcRinfc. ‘scLylme élz "wka;mll :r scgenmmtcn amcrllam'schc» ‘FI’Iru:lghfelF: AUCh Ist lm 5 StOCk ane WOd_
A..siA"C ausbnvahrm l4Rt. «,tter Garantie fir die Gite der Rezepte mitgetheilt, " " "N "' A nunst m|t /\Z Z|mmern ZU haben_
v e AR R L Cpmtnict der Chlffre H. §». ingUim: 113 y By
Antwort erfolgt sofort franco. : Gefalllge Anfrage d.i dem Hcius-
Elgenthtimer-
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Dcm Herm Jullus Littller,

o X

in Gloggnnz

D D'
‘W Ener Wohlgelioren! M
oA, Die Tochter cincs Ausnchmcers in Tralttnbcich. Namcns Anna ‘Alinia Tlinchner, 2N lahrc alt, «achte im M
H vorigen Sommer Ulich einem erhioten Gange cincn Trunk falten <Al>dir‘swaffn'6. In Folge desson belain sic bald D
~> darauf heftig Brustschmerzen u"d. Seitcnssschen niit Blut- und Schicimauswinf, und wlirde so schlecht, daf sic sich *
<“A die htil. St>llsasmnn>nt»,” r>ichen liel.  Nach angewandte ar.tlicher Hilfe gebrauchte sie aber sodann den von lime»
vz bereiteten . Schnccheralr Kréuter - Alloft”, u,d schon nach Einnahme zweier Flaschchn, fiihlte sic cine bcdeutcnoe Aessc 4
88 lung ilncs kranken Zustandes, nnd hofft nun auch mit Gottes Veisianre I'ei.dem semercn Gebrauche lhrcS ,Schnee-
¢~ lergrr Krauter - Allops” ihrc vorige Ocsundbeit ganjlich zu erlange. WA’
»? Dieses mége llineu zu einer erfreulichen 3lachricht von der besondem Heilkraft lhres ,,Schncebergo Krauter- 3%,
D Auops" dienen. — Der Wahrheit gemaB wird Obiges durch nachstehende Fertigung bestatiget. A
v Trattcnbach. deu 8. lanncl, 1«57. Ll A
3 | THnlbach!® Karl Josef Schropp mp, ( «m.d ) Math. Wenmger m P |
"N Selber ,echte Gechneeberger Krauter , Allop" fuarVriltst-undLIlngen A
V krankcist zu bckom,n e n : H
\'% lu Hiaibacli: bei HK»««». 12"n,«el,»vit«: ~u Neustadtl in Krai» : bci »»,»». «l««<»|l, o>,
Vo Npothetcr! in Gullttd: bei H»»,. 3»b»i><»«°«iikHz, in TlUippach: bei .2« « «z»ll«,«; in ldvia: «%
W bel H. A, 'll«: iU Villach: ba "«<I»'"?«IN Ht»e»«»«k,. Preis einer Flasche sammt Gebrauchs- 5<’
12 kr.

M Anweisung | ft.

89. (1A)
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Pferde - Lizitation.

( Mit

Bewilligung drk Htadtmagq'stlates -?ai-
?ach werben am 19, dicscz Monatcd Vormittag
i). mid 12 Uhr, #2%ha
2onj>roirte starkc Pfetd”, theile zum
izum schweren Zuc-c qcflgnet, am lahrmalktplatze
">i> i"ldach im oOffentlichel, Verstellungswege
)egen Sar® Be”ahluil.; verauRert weldn«.
Naibach. am 5. ?lugust I’\.‘,,7-

1)I. Josef Orel,

k. k. Nocar.

thon am 4. ‘November

rrfolgt in Wien die Ziehung der

Gemalde - L otterie,

wovo Il

1 Lk boR 30 KI. TM. kiist,

und Almchmer uon -> Lscn | LoS <ils nn/itgeltliche
Aufgabe erhalten.

Ohne in cine weitere Werthl'estimmnng dieser
Gemalde einzugehen, diene zur Kenntivst des ?. .
[_Publikums, dall das gefertigte Handlunssstiaus dem
Gewinner oro |. Treffers fnr Ablassung der 1V Genmidc

««p<Btt A<i»An Maknl«hz illy «Acl«l
anbietet, dast Ubrigens die aesanuntcn Gemalde dieser

szischen »5 Paal aut

~auftn, « theils

an -._-:a\;_vé

A NA I H ERI N s M l ' N DWA SSER fuzz | Lotterie bereits im Jahre ~.8"3 dnrch dcid GroRhand«
& . ‘;:% lungshalts G. M. Perissntti ansgcspiclt, v>w uon dem-
7. Alleiniges Central-Vcrsendmligs-Depot «n 4> 0« H? «n <IVlI>il: e se!pen (.j.em SeAIDet canGesammtzahly. deser iGe-
SA . . isza | malde fur deren Ueberlassnng
= HVie,», Stadt, Goldschmied-Gasse Nr. GO4. o "O.000 ft. VM.
& Preis sir ein Facon ssmut Broschire: !st. 20 kr. EM. 5 | offentlich migcdoten waren.
;\'7 Da dieses durch unzéhlige der anerkennendsten Zeugnisse von den hervorragendsten Autoritaten “v: ZOh C. SOtheu.
;“'A bewéhrte, — bei dem sich taglich steigernden lind vielfach vermehrten Vedarfe?in jeder Hanshal- gz Zn baben in Laib ach bei
a{;“/\ lung nothwendig gewordene und erprobte Mundwasser Ubst uon hohen und héchsten Herrschaften ; f:a A
" besonders'als eines der vorziiglichen Konservirungsmittcl fir Zahne und Mundthcile benutzt, sowie <22 HOh £ GV Wuthher :
&P von den renommirtesten Aerzten verordnet wird. nchle ich mich leder weitern Anpreisung ganzllch T2 .
=" Uberhoben. o Anzel e
..*j:' é\r War nung an «la.S P T PUbl I kum CI—‘J :i’% Der els>bellft Ilute eichttetl! zeigt einem oe'.vhlttl»
," Nachdem sowohl in Wien, als in der ~AAN> Provinz nachgeahmtes schlechtes Mundwas- ; \prhbhlglr? dh|em|t ”Imcgrlrlmmgll il Sae p e I'E /fjer
®A soroin bereits gebrauchten leeren Flaschchen /[~ GU’\ Z ", meines ,Anathrrin'Mundwasscrs" als das A gge SUNLEAE S “”Tgef‘ gemaqrtte ls-pa ,C _e,

= | eiserne  Brat- od<v Back : Rdhren,, vierectigl.' Zieil?

“_" von nnr erzeugte echte verkauft, und somit M ~ A | W A M die dcircff.'ndcn Kéaufer unangenehm gc«’\
“A rallscht wurden, so finde ich mich ueranlait. M”Wﬁl}/l«Mdas I'. I. Publikum aufmerksam zumachen. As-
SV dast jedes Mschchen mit einer Zinnkapsel I—L’\""W" 'uf welcher der hier beigeoruckte Stempel A=,

N ausgepragt ist, gnt verschlossen sein muf3, W "u andern Falle ich mir vorkommende Fal- "-zz;
_fV sifikate gutigst einznscndc,® bitte. 3
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ch' | von/. . H»/™A,
‘“ Gs reinigt die Zahne derart, daR durch dcsftn tagllchen Gebrauch nicht nur der gewohnlich so Iastlges

‘A zahnstein entfernt wird, sondern anch die Glasur der Zdhne an Weidc und Zartheit immer zunimmt. A.,%

| In Laibach vomdthig bei Anton Mrisper ud Matthaus Kraschowitz; s

LR

A>in G6rz bei I. linclli; in Trie stbci Xicovich, Apotbekcr; in Fin me bci Rigtttti, Apo-~=
,’\ thrker; in N cllstadtl in Krain bei Dominik Nizzoli, Apotheker. e
'_ s v = L L fl e A A e A e e A s e B
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U ?8ei der letzten Pariser Weltausstellung laut offizieller »W|ener Zeitung« unter %
“H ullen ahnlichen Hausarzneien einzig und allein mit der Dreismedaille ausge- k¢
(j zeichnet, durch welchen souverainen Ausspruch der internationalen Jury fir die H'

¢ unilbertroffene Qualitat und Preiswirdigkeir dieses Praparates gegeniiber sammt-
-/ licher Erzeugnisse des | n - und Auslandes, der unumstoRlichste Beweis geliefert wurde.

iA, HUcinigds Central-Versendungs-Depot: Apotheke »zum Storche,

‘A Tuchlauden, gegentber Wandl's Hotel in Wien. ~

0 Preio einer versiegelten Original - Schachtel i ft. 12 kr. C. M. Genaue Ge- H}
Q brauchs - Anweisungen'in allen Sprachen. 2

i

Hpag Dilsc iu tausend Neisplclen nach jahrelanger Erfahrung als vortrefflich bewahrten ./Zeiblitz-Vulucr* find in 1

A Vtad fund ?and bernts zu einer so allgcmlincu ‘Anerkennung >.elagt, d.ni gegenwartig der Ruf dtrscllicu weit Gl ‘

H de ~rrnzcil des Kaitrstaates hmauércicht. — Was dic Zuveridssige Hcilwirfsamfcit “on  Moll's ,Seidlitz-Pulvern".

A namentlich bei Magen- und Unterleibbcschwerds». .u leiste vcrma®. Wekche ausgiebige Abhilfe se gegen 7}
tt Lcl'cricioen. H)>ritoPfung, Hainorrlwidaliibcl. Schwindel. Hcrlklopfm Alnt*ngesti inli. Magcnkrampf. Acrschleinimiq. M

v “odbrenneii und verschiedene Darmlrankheitcn gewahr««, muR b?reit* als k nstatirte Thatsache angenommen Iverdcii. A%

A uno unzahlige nervos herabgeMmmte Pelftnen  haben dmch die verstandige Anwendung derselben sclicn oft wesentiche — Zj)

"M Erlelchtcrung und neue Thatkraft gewonnen. > < >, < ! ‘ SLul
& Azn ,Malbach besingt sch die Hauvt-Niederlage obiger Pulver einzig und alleln in dtr ?lpothcse //\"}.

I am ,goldenen Htrsch" dar Frau «», « l«»«r., /ﬂ
S B D DD D DR DR B DA T R G TR GRS

Backofen, nsliartlge anie, ikanische Z,i r'ulatiooS" HI'i*6"™
oetto Rauchfaxge und Kessel auf «<'e gan” eigel»? nt""
und sehr okonomische Meihode, mil ganz «llRcrgew'dhn-
tchein Voilheil emzumauci'n luid ziin, .<lsogleichen Or-
b,auchc hiltustellen. Besondere Eiwahnnnc, yeidieltt
diese Methode schon deRhalb, daR bei derselben das
n,langenehme Rauchen bei alle» Wittevllngseelhall'
nissei, ganzlich beseitigt wird und sowohl die Kichen
als ande'.e heitzdare Lokale vo» jedem Dunst overmuch'
cigkeic befreit bleiben, wahrend ma, zualeich den Vol'»
theil genief3t, mit den Spacherden sowohl diese, als
auch die anstoRB.iiden Zi-rimel' u»d andeie Gemache» mit
eilicin geringen Holzgnainun, z» Heiyen, «cbe,bci auch
durch die Abl.'itnng dez Rauches nach dein Dichbo”i»
eine Ranche!-Ili""?ka,nnier angebracht werden to»ne. F>%
de Sicherheir, Giie und DallrihastigrVic buigt d*
ergebenst Gefertigte und bittet, bei heabfchtigten, ih'
Ajl ertheilende,,. geehice» ?llttI>agen fm' derlei Ai'beirell
sich friher gefalligst mit ihm verstandigen zu wolle",
damit dwe, dazll gehorigen Gegensténde rechtzeitig bestellt
werden kénnen.

Answaitige ?lliftrage weiden mittelst fralikirtell
Bri.sen erbeten, ober dlich veisonliche Verivendnng &

Aut. Stepanziss,
in Paul Hermann's Kaffchhaus,
Spiralgasse NI-. 266 in Labich !,I! erfrag«'.
Z. < 3307 (2V'
Wohtmngs ~Anzeige.
Etne Wohnung mit Z ZmnnerN/
Kiche, Spelsekammer, Keller und aus
etlnezn grolRen Garten bestehend, Ist
um imen dllligen Prels zu Michael
zu vermtctben.
Das Nahere aus Gcfalliakeit er-
fahrt man im leitungs-Comptolr.
Z11Z2n, (2)

Gine schone StnUnng

ist in der Gmdischa - Vorstadt Nr. <
ucrmiethen.

In einer Gpezcrei- Handlung
wird ein Praktikant aufgenow'
‘men- Das Nahere erfragt man
limZeuungs-Comptoir.

N




